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La 20 iulie 2023, echipa Acceleratorului Afacerilor Sociale, Regiunea Centru au participat la ședința

în cadrul Grupului ad-hoc pentru activitatea și dezvoltarea antreprenoriatului social, consolidat în

cadrul Consiliului Economic pe lângă Prim-Ministru. În cadrul ședinței a fost discutată Foaia de

Parcurs pentru susținerea antreprenoriatului social și Termeni de Referință pentru angajarea unui

expert/grup de experți care va elabora Metodologia de monitorizare și evaluare a impactului

întreprinderilor sociale în Republica Moldova.

În cadrul discuțiilor și urmare a comentariilor parvenite de la Ministerul Dezvoltării Economice și

Digitalizării s-a constatat că foaia de parcurs necesită a fi revizuită conceptual și corelată cu alte

documente de politici și priorități ale Ministerului.

Acceleratorul Afacerilor Sociale, Regiunea Centru susține necesitatea elaborării unui document

nou, realist care va reflecta acțiuni mai concrete și realiste în domeniul antreprenoriatului social.

Promovarea intereselor antreprenoriatului social prin ccrearea 

Comitetului Sectorial



În luna iulie, CCI a RM a înaintat propuneri către Ministerul Dezvoltării Economice și

Digitalizării referitor la revizuirea cadrului legal în domeniul antreprenoriatului social

și a solicitat introducerea unor măsuri de susținere a persoanelor, care inițiază afaceri

sociale la etapa de înregistrare a întreprinderilor. (Modificarea art. 36 a Legii 179/2016

cu privire la întreprinderile mici și mijlocii).

În demersul său, CCI a RM a invocat bunele practici UE și legislația statelor membre

UE, care susțin antreprenoriatul social prin diferite instrumente, precum:

subvenționarea locurilor de muncă pentru persoane din grupurile vulnerabile, achiziții

rezervate, scutirea de taxe și impozite, sau alocarea de terenuri și spații pentru

desfășurarea activității. Ulterior, aceste întreprinderi sociale, contribuie la reducerea

presiunii fiscale legate de ajutoarele sociale pe care le acordă autoritățile publice

persoanelor din grupuri vulnerabile, transformând persoana din asistat social în

contribuabil.

Îmbunătățirea accesului pe piața muncii și creșterea ocupării forței de muncă a

persoanelor marginalizate vor avea efecte și de natură socio-economică prin reducerea

sărăciei, creșterea nivelului de trai și îmbunătățirea stării de sănătate a acestor

persoane. Toate aceste efecte duc, mai departe, la scăderea cheltuielilor bugetare cu

aceste persoane, în special cele de ordin social: sănătate, șomaj etc.

Propuneri referitor la revizuirea cadrului legal în domeniul 

antreprenoriatului social 



Întrevedere cu Dna Veronica  ARPINTIN

Echipa Acceleratorului Afacerilor Sociale, Regiunea Centru a avut o întrevedere cu dna Veronica ARPINTIN, Secretar de Stat al Ministerului

Dezvoltării Economice și Digitalizări în data de 28 iulie 2023. La ședința organizată au participat și reprezentanți ai Secției politici de

reglementare a mediului de afaceri din cadrul Ministerului, responsabili pentru activitatea Comisiei naționale de antreprenoriat social.

În cadrul întrevederii au fost abordate mai multe propuneri și probleme, care se referă la măsurile de susținere a persoanelor care inițiază

afaceri sociale la etapa înregistrării întreprinderii, printre care: prin scutirea de la taxa pentru înregistrarea întreprinderilor sociale,

antreprenoriatul social va fi încurajat. Această scutire de taxă ar putea reprezenta un prim pas semnificativ pentru dezvoltarea și înființarea

unui număr mai mare de întreprinderi sociale, (care la moment este extrem de mic) ceea ce ar conduce la generarea de locuri de muncă și la

creșterea bunăstării în cadrul comunităților noastre.

Discuțiile s-au axat si pe alte subiecte:

 Programe de suport din partea statului. Până la moment Organizația de Dezvoltare a Antreprenoriatului (ODA) nu conține programe de

suport pentru întreprinderile sociale. Sectorul întreprinderilor sociale, are un impact semnificativ asupra comunităților, iar cu suportul statului

pot aduce o valoare socială remarcabilă.

 Simplificarea formalităților legate de acordare a statutului de întreprindere socială de către Comisia Națională pentru Antreprenoriat Social.

 Dezvoltarea Registrului întreprinderilor sociale.

 Promovarea logoului pentru produse/servicii a antreprenorialului social.

Totodată, în cadrul ședinței a fost pus în discuție proiectul Foii de Parcurs pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului Social și promovarea unui

registru electronic a mărcii sociale.

Urmare a ședinței CCI a RM a transmis către Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării extrasul din registrul beneficiarilor

Acceleratorului, cu expunerea activității acestora și planuri de instituire a întreprinderilor sociale.



Activitatea Acceleratorului în cadrul 
Forumului Diaspora 2023

.

La data de 19 august 2023, echipa Acceleratorului

Afacerilor Sociale, Regiunea Centru a participat

la evenimentul „Diaspora Business Forum 2023”,

inclusiv cu un stand informațional.

În cadrul întrunirii au fost prezentate serviciile

CCI a RM, tendințele și prioritățile din economia

națională, dar și oportunitățile investiționale din

Moldova.

De asemenea, au fost distribuite materialele

informative și promoționale tuturor vizitatorilor

dornici să se informeze despre activitatea

Accceleratorului.

Echipa Acceleratorului a avut posibilitatea

de a interacționa și a împărtăși experiențe

și cunoștințe cu reprezentanți ai

autorităților publice, organizații

internaționale, organizații non-

guvernamentale, asociații profesionale,

care implementează proiecte de dezvoltare

social-economică a țării.

În cadrul evenimentului au fost prezentate

istorii de succes ale conaționalilor noștri

care au revenit acasă și au inițiat afaceri de

succes.

La Diaspora Business Forum 2023 au

participat aproximativ 130 de moldoveni

din Italia, Germania, România, Franța,

Germania, Canada, Spania, Belgia,

Elveția, Federația Rusă, Irlanda, Austria,

UK și Statele Unite ale Americii.



Elaborarea modului de instruire pe platforma 
academy.chamber.md

În perioada 12-19 septembrie 2023, în scopul identificării

necesităților de instruire și dezvoltare a întreprinderilor sociale,

echipa Acceleratorului Afacerilor Sociale, Regiunea Centru, a

elaborat un chestionar privind dezvoltarea unui modul de instruire

la distanță în format online.

Chestionarul a fost completat de 13 respondenți, beneficiari ai Hub-

lui social, Regiunea Centru. Majoritatea participanților la sondaj au

menționat că domeniul reglementărilor în sfera legislației muncii

reprezintă un interes major pentru dezvoltarea afacerilor. În acest

scop va fi elaborat un modul de instruire.

Modulul va fi găzduit pe Platforma de instruire la distanță a CCI a

RM: academy.chamber.md



Sesiune de mentorat 

În luna septembrie 2023, echipa Acceleratorului Afacerilor 

Sociale, Regiunea Centru au participat la  sesiunea de 

mentorat în domeniul social media, organizate prin Centrul 

Contact.  

Programul de mentorat a cuprins următoarele subiecte: 

 Crearea și gestionarea evenimentelor facebook și 

linkedin;

 Analiza datelor statistice ale postărilor și paginilor;

 Setări de cont și creștere de vizibilitate;

 Elaborarea și Programarea postărilor.

La sesiuni au participat și angajații filialelor CCI.



Acceleratorul Afacerilor Sociale, 

Regiunea Centru

mun. Chișinău, 

MD- 2004, bd. 

Ștefan cel Mare 

și Sfânt, 151

https://antreprenor

iatsocial.chamber.

md/

consult@chamber.md + 373 22 241 480;   

+ 373 22 245 464;  

+ 373 69 859 300

Acest material este elaborat de Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova cu suportul Fundației Est-

Europene, din resursele acordate de Uniunea Europeană și Suedia. Opiniile exprimate aparțin autorilor și nu 

reflectă neapărat punctul de vedere al Fundației Est-Europene, Uniunii Europene sau al Suediei.


